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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolya-utezit l-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Plvilz Fér. Fái könyvnyomdája 
Nagybecskerek. /.ápolj a-uteza 1. 
hová a hirdctv-ck, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefoa 21. szám.

ÍH Előfizetési árak:
Kgész évre — — — — 24 kor. 
Félévre — —
Negyedévre —
Kgy hóra -------

— Kgyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.
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POLITSKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybecskerek, 1902. XXXI. évfolyam. 277. szám. Szerda, december 3.
1A kivándorlás. A kivándorlók a kivándorlási szándék 

nyilvánításától kezdve egész megérkezésük 
helyéig közprédái voltak azoknak 
denféle ügynököknek, csalóknak és kizsák- 
mányolóknak, akik őket az egész utón 
végigzsaroiták. Ezenkívül a mi kivándorolt­
jaink az idegenben sem részesültek eddig 
oly támogatásban és segélyezésben,

a kivándorló az állami ellenőrzés és véde­
lem részese legyen egész addig, amig 
rendeltetése helyére jut, szükségszerüleg 
megérlelte azt a gondolatot, hogy a ki­
vándorlási áram Fiúmén át vezettessék. Itt

Nagybecskerek, december 3.
a mm-A kivándorlás szabályozásáról szóló 

törvényjavaslat, melyet osztatlan elismerés­
sel fogadott az egész közvélemény, nem 
sokára a parlament elé kerül. Mindenkinek 
el kell ismernie, hogy ez a törvény Széli 
Kálmán kormányzatának egyik kiváló jelen­
tőségű ténye. Az egész törvényjavaslat fö­
lött ott lebeg a szabadelvüségnek az a meg­
tisztult szelleme, amely összhangba hozza 
az individuális érdekek és jogok összeségét a 
nemzeti, állami és társadalmi érdekekkel.

Egyik sarkalatos momentuma a javas­
latnak ebből a szempontból, hogy a ki- 
vándorlási hajlamot nem generalizálja s 
következésképen kerüli az oly intézkedé­
seket, amelyek a kivándorlásnak minden 
áron való megakadályozását drákói szigor­
ral erőszakolnák. Meglátja és gyakorlati 
érzékkel számot is vet azokkal az egyéni 
viszonyokkal, amelyek honfitársainkat a 
kivándorlásra ösztönzik s ez ösztönt óit 
akarja korlátolni, ahol a lelkiismeretlenség, 
a könnyelműség és törvénybe ütköző mo­
mentumok hatnak közre, hogy véreink 
elidegenedjenek tölünk.

teljesen érvényesülhet a magyar állam 
ingerenciája s teljesen kivonatik a kiván- 

mint dorló a lelkiismeretlen elemek üzleti zsaro- 
egtöbb állam alattvalói, amelyeknek j lásai alól. Igaz, hogy a tengeri ut valarni- 

meg vannak kellő intézményeik, amelyek- | vei hosszabb, mint Hamburgból, de meg­
lel a kivándorlottakat oltalmazzák. rövidül a Hamburgig való utazással és ki-

Két irányban kellett hatékony ellen- egyenlítődik a szállítás olcsóbbságával s az 
őrzést megteremteni. Itthon és az idegen- élelmezésnél, az egyéb szükségleteknél 
ben. Itthon akként, hogy egyrészt a csábitó mutatkozó becsületesebb, tehát olcsóbb 
ügynökök működése lehetetlenné tétessék, kiszolgálással. Magára Fiúm érc nézve jelen- 
másrészt, hogy a szállítás közben honfi- tékeny fejlődési faktorrá válik ez az irányítás, 
társaink ki ne zsaroltassanak a kivándorlók elannyira, hogyha beválik mindaz a remény, 
ezerfajta hiénáitól. Az idegenben pedig intéz- amit tisztesség, olcsóság és emberiesség dolgá- 
ményeket kell teremteni, amelyek a kíván- bán ez uj irányhoz füzünk, ennek meg lesz a 
dorlott egyének és a haza közt a kontraktust csábitó hatása más államok kivándorlóira 
fen tartják, a hazához való tartozandóság ér- is, akik szintén a Fiúmén át vezető ut- 
zetét ápolják s a visszatérést lehetővé tegyék, irányt fogják kultiválni.

Mindenekelőtt az ügynöki intézményt, S amint itthon bizonyos irányba akar-
ezt a nemzetközileg szervezett zsaroló juk terelni a kivándorlást, a tengerentúl is 
fajzatot kellett működésében megbénítani, azon leszünk, hogy bizonyos irányba tere- 
Kezdödik pedig ez a megbénítás! akció lödjék az. Igen messze kiható eredménye 
azokkal a szigorú intézkedésekkel, amelyek lenne, ha sikerülne odaát a tengeren túl 
a szállítási vállalkozót ellenőrzés alatt lehetőleg kevés helyre centralizálni a ki-

vándorlási áramot, hogy egyrészt a kiván­
dorló ítak érdekeire szolgáló intézmények 
odakünn szintén centralizálhatok legyenek, 
másrészt pedig a visszavándorlás lehetősége 
könnyittessék.

A keretek tehát, amelyeket Széli Kál­
mán törvényjavaslata felállít, olyanok, 
hogy azokon belül az egyéni és a nemzeti 
érdek összhangja a legsikeresebben elő­
mozdítható. A törvények látszólag rideg 
betűi közt is érezhetővé válik a hazasze­
retet és humanizmus, amely a törvény 
alkotóját áthatotta, a midőn kivándorló 
véreink sorsáról gondoskodik. Érmek az 
emberi és hazafias szellemnek érvényesül­
nie kell a jövőben s érvényesülni is fog 

A másik szempont, amely becsessé és azoknak a százezreknek a lelkében, akik
a jövőben áldani fogják ezt a törvényt, üd- 

irányitás ellenőrzése. Az a gondolat, hogy vös intézkedései és áldásos eredményeiért.

a

A közgazdasági és ipari, általában a 
megélhetési viszonyok javulása egymagá­
ban nem elegendők a kivándorlási hajlam 
megszüntetésére. Mindig marad egy töre­
déke a szegényebb, a saját munkaerejéből 
élő népességnek, amelyet a jobb kereset, 
az anyagi helyzet javításának reménye 
idegenbe csábit. Ezen természetes, mond­
hatni lelki csábítást korlátozni vagy meg­
szüntetni lehetetlenség. Annál szükségesebb 
és indokoltabb azonban korlátozni, sőt ül­
dözni azokat a csábításokat, amelyeknek 
a háttere szennyes üzleti érdek, a tudat­
lanság és tapasztalatlanság alattomos és 
furfangos kiaknázása. Ezért helyeződik a 
javaslat súlypontja a kivándorlás korláto­
zásának egyik leghathatósabb eszköze: az
állami és hatósági ellenőrzésre az egész nagy horderejűvé teszi a javaslatot, az
vonalon.

tartják s betetőzést nyernek azzal a módo­
sított rendelkezéssel, amely az ügynöki 
intézménynek eleinte kontemplált szerve­
zetét a meghatalmazottak intézményével 
helyettesíti. Széli Kálmán maga terjesztette be 
az igazságügyi bizottság legutóbbi ülésében 
az erre vonatkozó módosítást, amelylyel fe­
lelőssé teszi a vállalkozót meghatalmazottjá­
nak cselekményeiért magánjogikig; rendes, 
meghatározott díjazásra kötelezi a vállalkozót 
a meghatalmazottal szemben s ennek mű­
ködési körét és kvalifikációját a legszigorúbb 
kautélákhoz köti. Ily formában a kivándorló 
valóban lelkiismeretes útmutatót, becsületes 
tanácsadót és jogos érdekeinek oltalmazó- 
ját nyeri a meghatalmazottban.

A „T0R0WTÁL“ tárcája. Mariska két kezére hajtotta fejét és keser­
vesen zokogott. A levél szive mélyében megren­
dítette. Az, hogy Kálmánt visszatartsa az öngyil­
kosságtól, eszébe sem jutott, ellenben szilárdan 
elhatározta, hogy együtt megy a halálba kedvesével.

Az óra ötöt ütött, Mariska lázas, remegő 
kézzel kezdett öltözködni. Minden izében reszke­
tett. Viszonyuk eddig nem állt egyébből, mint 
hogyha szerét tehették, sűrűn és erősen szoron­
gatták egymás kezei. Gyermekek voltak még mind 
a ketten és a csókolódzásig nem merészkedtek.

Kálmán csakugyan elindult öt óra tájban. 
Épen a kabátját gombolta, mikor édesanyja
rászólt:

Eredj be Szinaynéhoz és mondd meg neki, 
hogy holnap délutánra várom őt uzsonnára.

Kálmán bólintott. Arra gondolt, hogy a hol­
napi uzsonnából aligha lesz valami. Már képze­
letében hallotta anyja szivszaggató sikoltozásait, 
látta könyeit. Egy kicsit összeborzadt, de aztán 
fölvetette a fejét:

— Meg kell lenni.
Szinayné előtt azonban eszébe jutott, hogy 

mégis fölszól a szép özvegynek. Tetszett neki a 
romantikus póz, amelyben mutathatja magát. 
Hogyan fogják majd holnap emlegetni: hiszen 
tegnap még nálam volt, beszéltem vele és mit 
sem vettem észre. Micsoda lelkierő volt ebben 
a fiúban! . . .

Az asszony.
Mariska újra kezébe vette a levelet. Olvasni 

ugyan nem birt, mert homályos volt a szeme a 
könyektől, de hiszen úgyis tudta már mindemk 
szavát kívülről.

A levélben ez állt:
Édes Mariskám!

Maga már biztosan tudja, hogy megbuk­
tam az érettségin. Igaza van az apámnak, nem j hogy 
lesz belőlem soha semmi. Nyomorult, haszon- f.gV
tálán ember vagyok, miért legyek tovább még könyeit. fátyolt kötött a kalapjára és megindult 
terhére a világnak, magamnak és magának édes a pjget felé.'
Mariskáin! Csúf, borongós őszi nap volt. A szél erősen

Férfiúi becsületszavamat, hogy feleségül fütyült és Mariska könnyű kis kabátjában dide-
veszem, nem tudom beváltani. S igv elhatároz- regni kezdett. De csak a teste fázott, az arca 
tam, hogy meghalok. De mielőtt tervemet végre- lángban égett. A szeme ki volt tágulva, mint a 
hajtanám, engedje meg, hogy mégegyszer lát- j nagy, a lázas betegeké. Egyszer csak valami fehér 
hassam. Jöjjön el este 6 órakor a népligetbe pely’het látott a kabátján. Á fehér pelyhet követte 
várai fogom. Hadd mondjak utoljára egy többi társa és Mariska egy pillanatig megállt: 
„isten hozzádot“, hiszen arra még jogom van. niny esjk a hó! Aztán tovább sietett, finom kis 
Ha meg is buktam a vizsgán, de szerettem j alakja lassankint fehér lett a sűrűn szállingózó 
magát és ha a fizika tanára, az a nyomorult | hópelyhektől. Dideregve rázkódott össze, 
Kovács, nem áskálódik ellenem, pár év múlva j már fogai vacogtak a hidegtől, 
hü hitvesemként vezettem volna be magát j A népliget még mesze volt, a kis leány- 
házamba. Most már mindennek vége. Csak ; nem szokott ilyen bosszú sétákhoz. Az izgalom 
még egyszer meg akarom mondani, hogy sze- js kimerhette. Minden pillanatban az ájulás 
rettem, szeretem és szeretni fogom a sírban is. környékezte. Szédült a feje, knprázoít a szeme. 
És aztán hadd nyeljen el az örök sötétség. i De újra, meg újra erőt adott neki a gondolat, hogy

Kálmán. | Kálmán már kétségbeesetten és szivszakadva várja.

Most légyottra megy, formális találkára. 
Kevés képzete volt az ilyen dolgokról, de sejtette, 

nagy, egész életére döntő lépés. Mind- 
Kálmánért a halálra is szánva. Letörölte
ez

— Igen, igen fölmegyek Szinaynéhoz.
Egy kicsit dobogott a szive. Ez a szép har­

mincötéves asszony oly gyakran megzavarta külö­
nös pillantásaival. Az asszonynak szép, nagy, barna 
fátyolozott szeme volt. Ritkán nyitotta ki egészen, 
de ha véletlenül kinyitotta és ránézett, ez a 
iizennyolcéves fin minden izében remegett tekin­
tete alatt. Az igazat megvallva, félt ettől az asz- 
szonytól, mint ahogy különben félt mindegyiktől. 
Nem voltak még éretlen kalandjai, titkos kirán­
dulásai.

mert

Még nem merte megcsókolni a leányt, kibe 
szerelmes volt.

Szinayné különben gyakran járt hozzájuk 
ilyenkor mindig jóságosán beszélgetett vele ta^

A , Hivatalos Melléklet“ 269. számával.
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1902. december 3.T o r o n t á 1.2

HäSS ásaiSffiSS
télyba Szegedről Urbán Lajos a zenekarával és karmestert választotta a dalarda karnagyava. 
éjfélig húzzák ott a nagy uraknak a szebbnél- 
szebb magyar nótákat. A banda a hajnali vonat­
tal visszatér Szegedre és másnap délbe is kiutazik.
Több szép Dankó-nótát megismételtetett tegnap 
Miklós nagyherceg. Vad persze, főként nyúl, van 
bőven és falkástól űzik a hajlók seregei a főúri 
puska-csövek elé az idei tenyésztés rengeteg 
állományát. A teg- api vadászat eredménye 2597 
nyúl, 10 őz és 170 fácán volt.

Rohonczy Gedeon Horgoson. Rokonszenves, 
szép fogadtatásban részesítette Horgos választó 
polgársága vasárnap Rohonczy Gedeont, a 
tápéi kerület országgyűlési szabadelvüpárti kép­
viselő jelöltjét. Rohonczy programmbeszédét lel­
kes éljenzéssel kisérték s állandó figyelemmel hall­
gatták a választók. A jelölt pénteken délelőtt a 
kerület más helyén. Kisteleken tartja meg pro­
grammbeszédét.

— Éves-bérletjegyek kiadása a M. A. V. 
összes vonalain. A magy. kir. államvasutak igaz- 
gatóságától vett értesítés szerint a magy. kir. 
államvasutak összes saját vonalain — tehát az 
üzemében levő helyi érdekű vasutak kivételével — 

1903. évre érvényes éves-bérletjegyek f. évi 
december hó 1-től kezdve ki fognak adatni. Ezen 
jegyek árai: az I. osztályban 1100 kor., a II. osz­
tályban 770 kor., a III. osztályban 440 kor. Ezen 
kívül minden jegyért két korona kiállítási illeté­
ket kell fizetni. A jegyek árát teljes összegben 
kell fizetni akkor is, ha a jegy évközben váltat­
nék is. Egyes vonalrészeken érvényes jegyek 
nem adatnak ki. A bérletjegy kiszolgáltatását 
csak 8 nappal a megrendelés és a bérletjegy 
árának beérkezése után lehet igényelni. Az 1. és 
II. osztályú bérletjegyek valamennyi rendes sze­
mélyszál] itó vonaton a megfelelő kocsiosztályban, 
a Ili. osztály bérletjegyek azonban csak szeinély-

az

A bevándorlási törvényjavaslat. A képviselő­
ház igazságügyi bizottsága tegnap délután H ó- 
d o s s y Imre elnöklete alatt ülést tartott, melyben j 
a kormányt Széli Kálmán miniszterelnök,
P1 ó s z Sándor igazságügyminiszter, M o h a y 
Sándor államtitkár és Sélley miniszteri tanácsos 
képviselte. A bizottság H e i n t z Hugó előadása
mellett Széli Kálmán felvilágosításai alapján le- | tekezletre hívta meg, hogy a vidéki napilapoknak 
tárgyalta a bevándorlási, a határrendőrségi ől szóló 
és a három uj csendőrkerület felállításáról 
szóló törvényjavaslatokat. Ugyszinte letárgyalta 
Neu m a n n Annin előadásával a konzuli bírás­
kodásról szóló jelentést.

— A vidéki sajtó a parlamentben. Gróf 
A p p o n y i Albert, a képviselőház elnöke, a vidéki 
hirlapirók országos szövetségének elnökségét hol­
napra az uj országház elnöki fogadótermébe ér­

ti hírlapírói karzaton való elhelyezését megbe­
széljék. Az országos szövetséget ezen értekezle­
ten Barát Ármin, P a 1 ó c z László és dr. B r á j-
jer Lajos fogják képviselni, kik c célból ma | és vegyesvonatokon érvényesek. Express-vonato-

I kon a bérletjegyek csak az ezen vonatokra
I nézve megállapított külön díjszabásban foglalt
í pótdijak ráfizetésével érvényesek, külön vona- 
! tokon pedig egyáltalában érvénytelenek. Az 

éves-bérletjegyek a magyar kir. államvasutak
A. I. b) ügyosztályánál (Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 73.), továbbá a magyar kir. államvas­
utak központi menetjegyirodájában (Budapest, V., 

szerepet cserélt novemberrel. Mig a múlt hónap Vigadó-tér 1.) az esedékes összeg lefizetése, az
újabb időből származó, látogatójegy alakú, hasonló 
célra még igénybe nem vett két arckép csatolása 
mellett és a jegy vásárló nevének, foglalkozásának 
és lakóhelyének (utca, házszám, emelet, ajtószám) 

tavak egymásután befagytak, sőt még a nagyobb közlése mellett, még pedig Írásbeli megrendelés 
folyók is erősen küzködtek a jégtáblákkal. Hali- j alapján is adatnak ki. A tulajdonos a két arckép 
faxnak esztendők óta búsuló hívei az idén össze- 1 mindegyikét, az arckép képes oldalának alján
ütötték a bokájukat s olyan vidám irringálást vittek i !mtavai a fényképen saját kezű teljes névaláirá- 

. , ,, -ii -1 i savai ellátni tartozik. Egyébként a bérletjegyekvéghez a jégpályákon, amilyenben mar hosszú | használatára nézve az azokban foglalt határozni*- 
idő óta nem volt részük. Mesés jégünnepek tervei | r,yok mérvadók, 
főttek a korcsolyázók koponyájában, miglen egy- j 
szer csak hirtelen, mint amilyen hirtelen J
beköszöntött a kemény hideg, télapónak inába 
szállt nagy erélye s olyan olvadékony lett, 
hogy csakúgy locsog most mindenfelől

Budapestre utaznak.
— A „Torontáli kör“ közgyűlése. A buda- | 

pesti „Torontáli kör“ december 6-ikán este 9 
órakor Budapesten, a Medicus-kávéház külön 
helyiségében tartja beszámoló és tisztújító köz­
gyűlését.

HÍREK,
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. számi mindennap 
reggeli 1 '26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután ; ugyanazon napokon este Váf-tól 
i/s8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész j hidegre virradtunk. Sivitott a téli Szél, pocsolyák, 
nap nyitva marad.

— A fekete december. Az idei december

elején csöndes megadással készültünk az esős, 
ködös és sáros napokra, hirtelenében csikorgó

— Szabó Ferenc ünneplése. Xavéri szent 
Ferenc névünnepe alkalmából ma nagy szám­
mal keresték föl az ismerősök és tisztelgők a 
róm. kath. plébániát, hogy kifejezzék jó kíván­
ságaikat Szabó Ferenc apát-plébánosnak és 
orsz. képviselőnek, ki ez alkalomból vendég- 
szerető házában tegnap és tegnapelőtt este va­
csorát adott, amelyen megjelentek a hatóságok 
fejei, a házigazda ismerőseinek és tisztelőinek 
nagy sora s a díszes vendégsereg lelkes ováció­
ban részesítette Szabó Ferencet, aki meghatottan 
fogadta az ünneplést.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
V a j d i c s Kristóf nagyszentmiklósi kir. járásbiró- 
sági segédtelekkönyvvezetőt a szenicei kir. járás­
bírósághoz telekkönyvvezetővé nevezte ki.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminisz­
ter Magy ári Káro’y csikszentmártoni kir. járás- 
birósági telekkönyvvezetőt a nagyszentmiklósi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

— A vármegyei közegészségi bizottság ülése.
Torontálvármegye közegészség! bizottsága decem­
ber hó 10-ikén délelőtt 11 órakor a vármegyeház 
alispán! kistermében ülést tart.

i

— Hangverseny. A nagybecskereki Zeneked- 
í velők Egyesülete december hó 6-án, szombaton a

„Korona“-szálloda nagytermében Ripka Ármin
karnagy vezetése, Schnell Alfrédné úrnő, R i p k a

u V1Z’ a i Gizella urhölgy és a nagybecskereki „Harmónia" 
sár. A poétikus fehér hópihek lágy zizegése ; férfi dalkör közremttk8dése mellel( tánccal egvl)e.
helyett súlyos esőcseppek verik az ablakot s olyan,
de olyan szomorú fekete decemberre virradtunk, !
amilyent még a legkellemetlenebb novembertől j
sem várnánk.

1 kötött hangversenyt rendez. A hangverseny fél
í 9-kor kezdődik.

— A féláru vasúti jegyek. A magyar állam­
vasutak igazgatósága közli: A jövő 1903. évre 

— Köszönetnyilvánítás. A városi tisztikar ! érvényes féláru vasúti jegy váltására jogositu arc- 
a néhai \\ égi ing János városi közgyám koszorú- . képes évi igazolvány kiállítása immár kezdetét 
jóra rendezett gyűjtésből fenmaradt 9 korona ! vette. Miután a jelenleg érvényben levő igazol- 
70 fillérnyi összeget a helybeli Iskolagyermek- ! ványoknak 5 évi időszaka ez évvel letellik, 

I barát-egyesületnek adományozta, amiért e helyen azok többé nem érvényesíthetők és uj igazolvá- 
is hálás köszönetét mond az egylet elnöke, Mén- ' nyok állíttatnak ki. Minthogy az uj igazolványok

kiállítása jelentékenyen több időt vesz igénybe,
- Ünnepelt emberbarát. Mint Temesvárról mi;-« ^ egyterű érvényesítés, ennélfogva zajút 

Írják, tegnap nyújtották át ünneplésen Sailer érdekükben ismetelten figyelmeztetnek az igeny- 
Ánlal temesvári polgárnak a koronás aranyérdem- ! jegoraHak. hogy igazolványaik kiállítását a magy. 
keresztet, melvlyel a király a nemes emberbarátot

ezer Lipót.

i kir. államvasutak igazgatóságától (Budapest, An-— Miklós orosz nagyherceg Pusztaszeren. .....,................. ................... ( , ; K , . - A - . .
Említettük, hogy Miklós orosz nagyherceg két nap legutóbb tett nagylelkű alapítványaiért kitüntette. I , Ftl?1sY ut sz<im' n a i a d e k t a 1 a n u .
óta ismét vendége Pallavicini Sándor őrgróf- A kitüntetést dr. Geml József polgármester- ; kérelmezzék. Az igazolványok kiállítása ugyanazon 
nak a pusztaszeri fényes kastélyában és főúri helyettes nyújtotta át a városházán lelkes beszéd j ,n kérelmezendő, miként ez a megelőző évek- 
társaságban naponkint nagy vadászkirándulásban I kíséretében Sallernek, akit az ünnepi aktuson ; .P11. 15 történt. A tényleges szo=gá.atban állók 
vesz részt. Ez az idei vadászat az algyői ura- I megjelent polgár!ársai nagy ovációban részesítettek. ,a u8Y'nis rendes szolgálati utón, a nyugdija-

' 1 6 sok áltál pedig hatóságilag láttamozott kérvények­
kel, a kérvényen az a körülmény, hogy a kérel­
mező nyugdíjas és évi fizetéssel ellátott állása 
nincs, hivatalosan igazolandó. Minden egyes ké­
relmező részéről ezúttal teljesen uj, a legutóbbi 
időből származó látogatójegy nagyságú fénykép 
csatolandó s annak alsó részén neve sajátkezüleg 
s olvashatóan reá Írandó. Már használt, lebélyeg­
zett, avagy hibás fényképek visszaküldőinek.

nulmányairól, az iskoláról, a tanárokról s egyéb 
ilyen ártatlan dolgokról. De a szeméből égő, vörös 
tüzsugarak cikkáztak és a fiú az ilyen ártatlan 
csevegések után soha sem birt este elaludni.

A mozdulat anyai volt, de a kéz forró. 
Kálmán hirtelen megragadta a fehér kezet és 
Iá as ajkához szorította egyszer, kétszer, sok­
szor ... Az asszony még mindig vigasztaló, 
anyai szavakat mondott neki, de szeméből tüz­
sugarak cikkázfak és a fiú, mert úgyis el volt j 
szánva a halálra, arra gondolt, hogy ő ezekben 
a tüzsugarakban fog elégni ...

Este volt.

Most is elfogta az a különös aggodalom, mig 
az előszoba ajtaján csöngetett. Az asszony maga 
nyitott ajtót. Egy kicsit homályos volt a szoba, de 
azért a fin mégis jól látta fölvillanó tekintetét és 
beleborzongott.

— Nincs itthon senki, —- mondta az asz- 
szony mosolyogva — magam vagyok a szoba­
leány.

;

Disznóöléshez s ételek fűszerezésére hasz-
j Háljunk szegedi „Rózsa-paprikát“. Kapható Pálfy

Kellemes mámoritó este. Az asszony nem j 
gyújtott lámpát, csak úgy sötétben suttogtak:

— Szeretsz ? — kérdezte az asszony.
—- A tied vagyok.
— És nem gondolsz többet arra a bolond-

Testvéreknél Szeged.

Kálmán halk, akadozó hangon mondta:
— Bocsánat, édesanyám kéreti, hogy hol­

nap tessék elmenni.
— No de csak bejön egy kicsit?
Kálmánnak eszébe jutott, hogy hat órára 

a népligetben kell lennie, de azért önkéntelenül 
követte az asszonyt.

Bent a szalonban Szinayné rávetette két 
sötét szemét és igy szólt:

— Miért olyan szomorú? Bántja valami?
— Igen, én nagyon szerencsétlen vagyok, 

— mondta a szegény fm és szeme tele lett 
könynyel, mert az érettségi vizsgára gondolt.

— Azért? Ne essék kétségbe Kálmán. — 
Nem olyan nagy dolog az, majd vizsgázik jövő 
évben.

Színház ás Irodalom.Ságra ?
— Nem. Élni akarok te érted.
Mikor azután kilopődzott a lakásból, már 

csakugyan nem gondolt a halálra. Merészen föl­
vetett fejjel, kissé büszkén ment előre. A hó- 
pelyhek hulltak, hulltak a földre, a fiú maga elé 
bámult, elmosolyodott, majd erősen zakatoló szi­
vére szorította kezét. Erős, határozott, férfias 
léptekkel ment hazafelé . . .

Odakünt a népligetben egy fehér, karcsú 
kisleány zokogva takarta el az arcát.

Azóta már biztosan halott.
És roskadozva a nagy fájdalom alatt haza­

felé indult a kisleány. Azt hitte, a halál rabolta 
el tőle fiatal szerelmesét. Még nem tudta, hogy 
csdK csatát vesztett. A leányok örökös szégyen- 
teljes veszteségét szenvedte át, kiknek mindig 
bukniok kell, ha asszonynyal állanak szemben.

* A viceadmirális. Tegnap este utolsóelőtti 
előadásul Milöcker bájos zenéjü operettje „A 
viceadmirális“ került 
üres ház előtt. Ezúttal azonban a tátongó néző­
tér nem kedvetlenitette el a színészeket s össze­
vágó élénk előadást produkáltak. L o r á n d i ját­
szotta a címszerepet, mig az álviceadmirálist 
Kemény Lajos adta igen temperamentumosán 
s dalaival nagy tetszést keltett. Zajos tapsokat 
kapott Tömöri Melissza szép énekéért 
bájos volt Deákné és Tóth Stefiké a két civa­
kodó spanyol lány szerepében. Jóizü alakítást 
nyújtott Vágó, Cathriné, továbbá Cathri, 
Pintér és Pécsi. A zenekar az Operette pom­
pás muzsikáját teljesen érvényre emelte.

csaknem teljesenszínre

s igen
Fölállt és közelebb hajolt hozzá. A fm 

megrezzent: ijedten, majdnem könyörögve né­
zett az asszonyra. Föl akart kelni helyéről, de 
hzinayné egészen föléje hajolt és egy lágy, anyai 
mozdulattal megsimogatta a fiú szőke fejét.

Lengyel Laura. s.
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*1 oro n t á 1,

* Deák Péter jubileuma. A színtársulat jeles j meanvimhUA fmmió t , 
direiitorának, Deák Péternek jutalomjátékául és 1 tértől. 8 “ felVllagosltast kapni 

színészi működésének 25 éves jubileumául 
este Lecoque operettéje „A kis herceg“

a nevelő szerepét fogja ját­
szani s játéka bizonyára élvezetes estét fog 

a közönségnek. A többi főbb szerepeket 
Tömöri Melissza, Deákné, Kemény Lajos, Lorándi,
Pécsi, Cathri, Izsó, Cathriné és Vágó játsszák. A 
mai előadás egyúttal utolsó lesz ebben 
évadban s remélhetőleg telt házzal fog elbúcsúzni 
a színtársulat Nagybecskereklől.

3

Határidő-üzlet.a mmisz-
Budapest december 3. (A nagybecske- 

reki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
az árak

Fej érváry Géza báró rögtön meg­
adta a kért választ a kővetkezőkben: Ö a
immumitási LvénTprectzebbfŐmmlázásu Zarlatkor a következö árakat Jegyezték : 

és szélesebb körben való kiterjesztése mel- l> Za apri,.1Sfa • • • ■
a képviselő házban tett kijelentéseit t zs apnllsra' ; • •

; I jketoleg pedig csatlakozik azokhoz, melye- 7 í.majusra) 1 •
: két védelmére Széli Kálmán miniszterelnök ° (áprilisra) 

felhozott.

ma ; 
kerül i

színre. Deák Péter nagyrészt változatlanok. Déli

szei ezm

.76
a színi

Ezek után megindult a vita az i VÁROSI SZÍNHÁZ.
, Magyar L.Rnt. A dr. Angyal és dr. V a j d a i retes véderő-javaslatok fölött s F 0 i é r vTrv 

altat szerkesztett „Magyar Lant“ decemberi «-ími : r^n u - - í , , 010 s ^ éj érvar y
érdekes tartalommal jelent meg, vezércikkében t>aro honvédelmi miniszter kijelen-

isrne-
Nagybecskerek, szerda, december hó 3-án:

Utolsó előadás ! 
DEÁK PÉTER igazgató 25 éves színi működésének 

jubileuma és jutalomjátékául:

Utolsó előadás !
nemzeti szellem hanyatlását siratja el, budapesti ; ho"V a bizottság által kívánt módo- j

levele üg\es kézből a fővárosi zenei eseményeket sitásonhoz a maga részéről is hozzájárul. í 
ismerteti, költeményt hoz Sz ntirmay Elemértől 1 Majd hosszabb beszédben
SkíSnhSnsfEmfÖ:d ÄÄÄS éf ‘V|8zöksé«e8 » l6lszam

bájos dalát. Kárpáti Sándor zenetanár igen szép hdoH n S, ®Zi!pontouu* a hadsereget, 
és erdekes. müdalát úgy Pesti Tihamér csinos : ! 0 0 tl "Ulío|di államok oly nagy mérték­
ma;,urkaját hozza. V ndhárom raü könnyen já'tsz- ' ben enieliél haderejük nagyságát, hogy 
ható. A „Magyar La t“ ez évben 90 oldal eredeti bizonyos 1 értékben aggodalomra
EmÄ a’ melyb™ lcgjobb ^enoiroißk okunk s a létszám-emelés most 
müvei luglaivuk. A magyar zene pártolóinak o kerülhetetlen Ami kiilnnhen 
je es folyóiratot ajánlhatjuk. A lap előfizetési ára i e''' Au" itUlonben
félévre 4 korona.

a

A K I S 11 E R € E G.azt he, !
I •> ; Operette 3 telv. írták: Leterrier és Vanlov. Fordította: 

Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé: Uecoque.

:
emelő

S z e m é 1 y e k :
Partliene herceg — 
Montlandry ezredes — - 
Frimouse, a liereeg nevelője

— Tömöri Melisza
— Kemény Uajos
— Deák Péter
— Uorándi
— Péchy
— Chatri Ferenc
— Izsó
— Chatriné
— Deákné Margit
— Tóth Stefánia 

Ujfalusi Izabella
— Szendrei Mici
— Jónás Ilonka
— Vágó Géza
— Barna Ilona
— Szebeniné
— Szalókv Szidi
— Nagy Jenő
— Garay Károly

van 
már el- Navailly 

Montsevrie
nem fog olyan j Tanviiiy

milyeneknek- híre 32 TSZagl'a’ mh}1 * OuXTeau Dumna, igazgaténé -
i ddi^eneknek híre van. Az egesz reform Hercegnő 
j alig jelent többet félmillió koronánál. _ 
i ujonctöbblet 21.900 ember lenne, 2000 az 
I évenkint elbocsátott póttartalékosok egy- 
I harmadának pótlására szolgálna, 1100 a 
; kisebb szervezkedésekre és 5800 helyet­

tesítené a régebben elbocsátott katonákat.
! .. Utána Komj áth y Béla beszélt, aki a 

függetlenségi párt nevében kijelentette, hogy 
a katonai javaslatokat a párt nem szavazza ! 
meg.

tisztek
II nagy terheket róni

Boger 
Gérard 
Julien 
Gontran 
Renarde 
Tanitóné 
Rostamer kisasszony — — 
Champlatre kisasszony — —
1- ső l
2- ik f

Az

táviratok. apródok

Országgyűlés.
A képviselőház ülése december 3-án. 

— Távirati tudósítás. — ■ kuktaI
Budapest, december 3.

A kép viselő ház m délelőtt Dániel 
Gábor elnöklésével ülést tartott.

Kezdete 1/.28 órakor.

I

Fiatöl érkezese i nuiiilása!Napirend _ előtt felszólalt K 0 s s u t h 
Ferenc ss iölvilágositást kér Fejérváry 
Géza báró honvédelmi minisztertől azért 
a nyilatkozatáért, hogy ö csak a képviselő- 
ház iránti előzékenységből halasztotta el a 
N e s s i-ügy becsületbirósági tárgyalását.

F ejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter rögtön megadja a kért felvilágo­
sítást. Kijelenti, hogy többször hangsúlyozta * 
a mentelmi jog fontosságát és ebben 
kérdésben Széli Kálmán legutóbbi nyilat­
kozatát magáévá teszi. (Általános helyeslés.)

Ezután folytatták az indemnitás tár- Fülöp herceg és 
gyalását. j herceg, Wlassics Gyula vallás- _

A mai ülésen az első felszólaló Ru- : közoktatásügyi miniszter, Gromon Dezső 
kinek Gyula volt, aki hatásos beszédben ; honvédelmi államtitkár, Szapáry József 
érvel az indemnitás mellett. Beszédére öt ! gróf, Ludvigh Gyula, az államvasutak 
perc szünet következett. j elnök-igazgatója, Révay

Szünet után Gáli Sándor a javaslat Bei eh told Kálmán gróf 
ellen beszél.

Udvari vadászatok Kisjenőn.
Budapest, dec. 3. (A „T oro n tál“ j Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

ered. táv.) Aradról jelenük: A kisienöi fő- * ,
hercegi uradalomban már megkezdődlek 1 “ lt6L
az udvari vadászatok. Hétfőn este érkezett
meg Kisjenöre József Ágost főherceg, j a) A nagybecskereki pályaudvarra:
, af UrfZ a . ? ereegasszony, kiket Csu- Temesvár, Versecz. Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 34 p.
K a y Uyula kisjenoi foszolgabiró Üdvözöli Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
Kisjenö és Erdőhegy községek lakossága- i budapest-Szegedrői: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p

íl : nak nevében. Utána az uradalom tisztjei ! 8udai>est-Nagykikmdárói: este 9 óra 63 p.
1 Üdvözölték a fenséges gazdáikat. A her- U A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra: 

cégi páron kivül megérkeztek Koburg i Zsombolyáról, Verseczról, Alibanárról és Temesvárról

orleansi 1

:

Érkezik:

: este
Fülöp 7 óra 15 p.

gs hódosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 
6 óra 28 p.

| Pancsováról: reggel 7 óra 23 p.
j Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 
i este 6 óra 55 p.

Simon báró, I

Li Indul:
báró, Vécsey István báró, Zichy Elza : 

: grófnő udvarhölgy, Moncourt márki az 
orleansi herceg segédtisztje, Klobusicky 
János országgyűlési képviselő, Kel tz Gyula 
és Unterau er József udvari tanácsos. 
Tegnap volt az első vadászat, melynek

a) A nagybecskereki pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár. Verseczre: délután 4 óra 60 p. 
Pancsovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. 
Szeged-Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p 

i Nagykikinda—Budapestre: reggel ß óra 7 p,

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár. Versecz, Aníalfalva—Pancsova és Alibnnárra : 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 54 p.; 

délután 5 óra 10 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 3,8 p

:

ín interpellációt intéz 
:terhez azért a párbaj­

ért, melyet két szekerész-önkénytes vívott 
Budapesten, a szekerész-kaszárnyában s a j 
lapok hírei szerint, az egyik segédkező fö- j
hadnagy még a súlyos sebesülés után is j lgen szep eredménYe volt 
kényszeritette az önkényteseket a további ' Idegbeteg képviselő,
viaskodásra. Budapest, december 3. (A „Torontál“

deti távirata.) A képviselőház folyosóján ma dél­
előtt kínos jelenet fordult elő. Szabó Kálmán, j 

»Toron tál“ j a siklósi kerület függetlenségi képviselője ugyanis I 
eredeti távirata.) Berlinből jövö, állítólag j egyszerre idegesen járkálni és hadonászni kezdett, 
illetékes forrásból eredő értesülések szerint j majd Széli Kálmán miniszterelnökhöz ment s !
Ferenc József király és V i 1 m o s csá- j azt mondta neki, hogy ő három perc alatt föl- I ITT i j
szár jövö év március havában találkoznak. | találja a kormányozható léghajót. A miniszterelnök j HßHüphpPff.tfOiFßfll“ 
Hogy hol, azt még nem állapították meg, igyekezett megnyugtatni az idegbajos embert, j K uui jf Vili

Minisztertanács fZUtán pedig képviselőbarátai közrefogták és 1 csak alulírottnál kapható valódi minőségben, blúzok és
nacs' hazaszállították. ruháknak fekete, fehér és színes 60 krajcártól 14 frt 65

Budapest, december 3. (A „Torontál“ ------------ ! krajcárig méterenként. Mindenki portó- és vámmentesen
eredeti táv.) Ma délután minisztertanács Budapesti pabonatőzsde. i Qp,a 02 s4”£ba tít°“e1 levéiportó“1“''“1 kttldök'
volt, amelyen a folyó ügyeket intézték el. I Budapest, tm *««** 3. I Henneberg G. selyemgyára (külf cs kir

A készáruuzlet hivatalos árjegyzései: j udv. szállító) Zürich " ’

a

: ere-

Királyunk és Vilmos császár találkozása.
■Budapest, dec. 3. (A

Nyílttéri
:

!A katonai javaslatok 
Budapest, dec. 3. (A „Torontál“ 

ered. táv.) A képviselő ház véderő-bizott­
sága tegnap délután ülést tartott, melyen 
a katonai javaslatokkal foglalkozott. Először 
Kossuth Ferenc fejtette ki abbeli aggo­
dalmait, hogy a függetlenségi párt jelenleg 
nem tudja, alkotmányos miniszterrel áll-e 
szemben ? Fej érváry bárónak utóbbi kije­
lentései az országgyűlésben a Nessi-ügy 
tárgyalása alkalmával nagyon feszültté tették 
a viszonyt s ő pártja nevében szeretne

203/1—8.850 kilogr. 50 kilogr.Búza ára ára
j kor tói | kor-ig kor-tói | kor-ig

évTiszavidéki
Pestvidéki
Bánsági
Bácskai

0.-- 0.— 80i
7.70 7.80 80 i

7.70 j 80 
7.95 ISO

!
mm i7.50 I

7.80 W
kiiós

. ,3 ti uj elsőrendű 
. másodrendű 
. takarmány 
, égetni való 
„ sörfőzésre való

70—75 | Meghathatósabb arzén-vaS-VÍZ
yirsKgiiisig, női ittoégii, ideg- is lírtsleíséset síiéi.

Kapható valamennyi gyógyszertárban és gvógyárnkeres- 
kedésben (drognistáknái).

*) Az e rovat alatt közöltökért nőm vállal felelősséget

6.55 j 6.70 
6.35 j 6.55 

•>"' v>2 | 5.70 : 5. 5
63—i>i i 5.50 : 5. 0

í 'Ti—66 j 0.- | 0.-
39—41 6.35 6.75

— i 0.— i 0.—
i 0.— I 0.—

A rp& !

ISah
Tengrarl ó bánsági 

, másnemű

(71-20.18)
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1902. december 3.T o r o n t á 1.4
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<%- v ____ x
Ezidő szerint a legjobb gyártmánynak elismert

varrógépek, \r
W-

Kítünő
iir ii

PFAFF“-
JJ

melyek hímzésre is igen alkal­
masak, valamint mindenneműkapható olcsó áron

Gutwein Vilmosnál, - bútorok
a legjobb kivitelben illan- $ 

dóan raktáron tartatnak
Kinizsi-utca,

az izraelita templommal szemben.
965—3 1

stb.
p

Bencze Antal ásna5mr ív ' SS

p*
Bi

j $ butorgy árosoknál
Nagybecskerck, <iunya<li-(fö)-iit<*a
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Szenzáció. m
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iliisfi mint Csenei járás fószolgabirájától.Magyar kir. államvasutak 
Üzlet vezetőség Aradon.

36825. 1. szára.

I 963—3.26825/1902. szára.
iMagybeeskerek, 

Hunyadi-utea 

27. szám

Pályázati hirdetmény.Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak P i s k i állomásán 

lévő pályavendéglő bérletére ezennel zárt aján- 
latu pályázat hirdettetik.

A bérlet három évre köttetik.
A bérleti feltételek a magyar kir. államvas­

utak aradi üzletvezetőségének I. osztályában a 
rendes hivatalos órákban megtekinthetők, vagy 
kívánatra postán megküldetnek, miért is ajánlat­
tevőkről feitételeztetik, hogy azokat ismerik és 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat 
a piskii pályavendéglő bérletére“ feliratú borí­
tékba zárt ajánlatok lepecsételve 1902. őn decem­
ber hó 23-án déli 12 óráig alulírott üzletvezetőség 
általános (I.) osztályánál nyújtandók be.

Bánatpénz fűjében 400, azaz négyszáz korona 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban, legkésőbb f. évi december hó 22-én 
déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetősége gyüjtőpénztáránál Aradon leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt 
nem fogadtatnak el.

Ezen feltételektől eltérő, táviratilag tett. vágy- 
nem a kitűzött határidőre beérkezett ajánlatok 
nem vételnek figyelembe.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a 
bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Arad, 1902. évi november hó 29 ón.
Az üzietvezetőség.

I Öreg falu községben újonnan rend­
szeresített és évi 800 korona fizetéssel java­
dalmazott írnok-végrehajtói állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhivatnak pályázók, miszerint eddigi 
alkalmaztatásukat és nyelvismereteiket ki­
tüntető, esetleg okmányokkal is támogató 
kérvényüket f. évi december hó 10-eig 
a csenei járási föszolgabirósághoz nyújt­
sák he.

1
I a mai naptól fogva mélyen leszállított 

árakonárusittatnak. Mindenki meggyőződést 
szerezhet arról, hogy a legjobb, legtartó­
sabb és legcsinosabb cipők oly feltűnő olcsó 
árak mellett, mint például :
Férfi ougoe cipő 5-— korona és feljebb 
Férfi hegymászó

(Borgst.) cipő 6 — korona és feljebb 
Női ougos cipő 4 60 korona és feljebb 
Női fűzős vagy

gombos cipő 5 — korona és feljebb 
Gyermek fűzős

v. gombos oipo 1-60 korona és feljebb 
Fin csizma . . 3— korona és feljebb
kaphatók.

Csene, 1902. évi november hó 30-án.
Uzbasich Gáspár

főszolgabíró.

Nagy
occasio.Tisztelettel

Herzfeld Vilmos,
üzletvezető. Felsenstein Ferenc

férfi-, női- és gyermek­
kereskedésében,(Utánnyomás nem dijaztutik.)(866-x.ll) ruha

hol előre haladott idény

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG. készlet miattes nagy
téli ruhák

adatnak el.Minden hirdetés feles* 
leges, a dohányzó egy­
szer Veszi és többé 
mást nem szíhat.

901— x.68

L
áj) \!

JAÜp / HIRDETÉSEKÍM/

legjobb valódi francia FELVÉTETNEK A

„TORONTÁL“SZIVARIAHÜVELYV * n9 IS

KIADÓHIVATALÁBAN.760—x.23

5075/1902. szám. 961-3.3 mmi mHIRDETMÉNY.
Alulírott elöljáróság közhírré teszi, mi­

szerint az egyesek által eluzurpált földterü­
letek felmérése és dülöutak kitűzésének 
leiül vizsgálata végett pályázatot nyit.

Felhivatnak azok a szakértő mérnö­
kök, kik ezen felülvizsgálati munkát telje­
síteni óhajtják, miszerint az erre vonatkozó 
1 korona bélyeggel ellátott pályázati kér­
vényüket 1902. évi december hó 9-éíg d. 
u. 6 óráig beadni el ne mulasszák, mert 
a később beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Dolova község elöljárósága, 1902. évi 
november hó 28-án.
Manojlovícs György,

jegyző.
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Nyomatott Pleitz Fen Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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Van Szerencsem a n. ó- közönség becses tudomására hozni, hogy

liíorraldárami, kárpitos iMyeiat is a ieMtósi-vállalatot
a Dujakovics-féle házba (a Korona-szállodával szemben) áthelyeztem.

Egyúttal felhívom becses figyelmét hírneves festőművészek által 
készített és nálam raktáron lévő s karácsonyi ajándéknak igen célszerű

olajfestményü tájképekre.
Fényképek után életnagyságu festmények is elvállaltalak.

Tisztelettel
Keks Henrik.

bútorkereskedő, Nagybecskereken.912-40.5
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